

# “ФЭМ вручает “ФЭМИ”

День рождения - это всегда радость, а когда день рождения празднует целый факультет - это радость вдвойне. 23 апреля Факультет экономики и менеджмента собрал друзей, чтобы отметить свое четырехлетие.

Центральной темой вечера стало вручение премий факультета “ФЭМИ - 2003”. О начале церемонии объявил декан факультета **Сергей Анатольевич Степанов**. По его словам, факультет хоть и молодой, но ему уже есть, чем гордиться и кого награждать.

У экономистов номинаций было чуть меньше, чем на Оскаре - восемь. И церемония проходила вполне по-голливудски: позади ведущих на большом экране зал мог видеть номинантов, к сожалению, только их фотографии, показывать взволнованные лица претендентов в режиме реального времени - до этого у нас техника еще не дошла. Порой казалось, что ведущий, открывая очередной конвертик, вот-вот скажет: “And the winner is...”

Первый “ФЭМИ” ушел лучшей студентке первого курса - **Ольге Байковой** (см. фото), на втором курсе лучшим был назван **Михаил Лихолетов**, на третьем лучшей признали **Елену Базалеву**.

Аудитории больше всего пришлось по душе номинация “Студент-невидимка”. На нее претендовали только юноши. Видимо, все девушки на ФЭМе занятия посещают исправно. Самым “невидимым” был признан **Сергей Коптелов**. Цветов ему не подарили, зато он получил самые громкие аплодисменты из

зала.

Первую почетную премию “ФЭМИ” за вклад в организацию факультета вручили... кому бы вы думали? Правильно! Ректору нашего университета, **Дмитрию Викторовичу Пузанкову**. Обычно это Дмитрий Викторович вручает награды и дипломы, на сей раз в роли награждаемого был он сам.

Не забыли и тех, без кого учебный процесс был бы невозможным, - преподавателей. По версии студентов лучшим стал **Алексей Васильевич Королев**, преподаватель математических методов и моделей. Зал аплодировал ему стоя. Было видно, что Алексей Васильевич пользуется настоящей любовью у своих студентов. Он, несомненно, соблюдает главную заповедь хорошего преподавателя: нужно любить то, что преподаешь и того, кому преподаешь.

Победителя следующей номинации “У него есть чему поучиться” выбирали преподаватели. Лучшим был назван **Александр Викторович Васильев**.

В числе номинаций была и такая: “за существенный вклад в обеспечение учебного процесса”. Это премия для людей, без которых не могут обойтись ни студенты, ни преподаватели. В этом году победительницей стала **Любовь Михайловна Кирова**, заведующая кабинетом на кафедре экономической теории. Любовь Михайловна помогает организовать учебный процесс, распределяет нагрузку преподавателей и студентов.

Награждения победителей, как и по-

лагается на любой церемонии, чередовались с номерами художественной самодельности. Эти номера показали, что на ФЭМе - чрезвычайно дружный коллектив. Ну, где еще увидишь, чтобы и преподаватели, и сотрудники пели все вместе ими же самими сочиненную песню про свой любимый ФЭМ. Студенты тоже не скрывали нежные чувства к родному факультету. На мотив “Фабрики звезд” они пели:

“Круто мы попали в ЛЭТИ...”

Лучший факультет это ФЭМ...

Перспективу дарит он всем”

Хочется отметить хорошую организацию праздника. Ведущие вечера: студент первого курса **Константин Густинин** и аспирантка кафедры МСК **Вера Азарьева** постарались на славу; все прошло как по нотам, без единой накладки. Но важнее всего то, что в зале царил по настоящему дружная атмосфера. Например, когда на сцене пел профессор кафедры МСК, преподаватель информатики **Владимир Серафимович Соболев**, пара студентов на заднем ряду в такт ему размахивали зажигалками, как на рок-концерте.

По моему мнению, идея с премиями была удачной. Награждения по номинациям - одновременно и способ выразить благодарность, и способ выделить лучших, и стимул для всех остальных. Ведь эта премия станет ежегодной. В следующем году, на пятилетии факультета, “ФЭМИ - 2004” снова найдет своих победителей.

Дарья Глушенко



## ОБЩЕГОРОДСКОЙ МЕЖВУЗОВСКИЙ КОНКУРС НА ПРЕМИЮ “КЕЙ”

В весеннем учебном семестре “Компьютер - Центр КЕЙ” совместно с компанией Intel проводит Общегородской межвузовский конкурс курсовых и дипломных работ среди студентов технических и экономических факультетов в ведущих вузах Санкт - Петербурга.

Обязательным условием для участия в конкурсе является использование в работе нового подхода в разработке компьютерных информационных технологий.

В рамках конкурса определены 6 номинаций, по которым независимое жюри будет выбирать лучшие работы.

Моделирование физических и математических процессов.

Информационные технологии в экономике.

Интернет - технологии и телекоммуникационные технологии.

Компьютерные технологии в электронике и автоматике (кибернетике)

Технологии искусственного интеллекта.

Программирование и компьютерные системы.

Жюри состоит из представителей вузов - участников, а также представителей компаний “КЕЙ” и Intel. Для получения объективных оценок члены жюри будут оценивать все работы, кроме работ студентов своего университета.

Руководство двух компаний намерено также поддержать преподавательский и административный состав вузов. Поэтому помимо студенческих премий, будут вручены дополнительные премии в размере 150\$ на каждый университет.

По итогам конкурса состоится торжественная церемония (14 мая, в центре города), на которой будут вручены

именные студенческие и преподавательские премии “КЕЙ”, сертификаты и дипломы.

Руководство компаний “Компьютер - Центр КЕЙ” и Intel считает, что программа “Общегородской межвузовский конкурс на премию КЕЙ” не только способствует созданию наиболее благоприятных материальных условий для студентов и преподавателей, но и мотивирует учащихся к добросовестному написанию курсовых и дипломных работ, а также к развитию интересных научно-технических информационных технологий.

**Срок окончания приема работ - 8 мая 2003**

**Премия победителю - 300\$**

**Контактное лицо в ЛЭТИ:  
Бельтюков Михаил Витальевич,  
тел.: 234-31-12**

## Зарплату надо повышать

17 апреля 2003 года в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна состоялось заседание совета Ассоциации профорганизаций вузов СПб, одним из пунктов которого было проведение пресс-конференции с депутатом ГД РФ, председателем комитета по науке и образованию ГД РФ А. В. Шишловым по вопросу формирования бюджета 2004 г. и корректировки бюджета 2003 г. в части оплаты труда работников образования.

На пресс-конференции присутствовали В.Е. Романов (ректор СПбГУ технологии и дизайна, председатель совета ректоров СПб), А.Н. Гребенкин (председатель совета ассоциации профорганизаций вузов СПб), председатели профсоюзных комитетов, профессора и преподаватели вузов, а также представители вузовской прессы.

Первым взял слово В.Е. Романов, который коротко рассказал о совещании Совета ректоров РФ, прошедшем в Новгороде в феврале 2003 г. Были рассмотрены вопросы и предложения по поводу повышения стипендии, заработной платы и финансирования государственных вузов.

Затем выступили члены профорганизаций с предложениями своих методов по привлечению внимания общественности и политических партий к обсуждаемому вопросу. Прозвучал призыв организовать “поход на Москву” (с привлечением СМИ); требовать встречи с президентом РФ; доплачивать преподавателям из внебюджетных средств; использовать поддержку вузовских газет. Все пришли к выводу о том, что самое главное - это выстроить четкую стратегию дальнейших действий с тем, чтобы требования были выполнимы; устремить все силы на решение одного главного вопроса, то есть повышение заработной платы работников образования.

В конце заседания выступил А.В. Шишлов, который рассказал о последних событиях в Государственной Думе. Начал он с хорошей новости о том, что в первом чтении ГД был принят закон о пенсионном обеспечении в сферах образования и медицины, но, к сожалению, без гарантий, что он пройдет в последующих чтениях ГД.

Также А. Шишлов упомянул о ближайших планах на 2004 год: повышении стипендиального фонда на 15%, увеличении бюджетного фонда на капитальный ремонт зданий вузов, закупку оборудования и учебной литературы, выделении средств на финансирование профилакториев и, конечно же, об увеличении фонда оплаты труда (в 1,5 раза, как сказал А. Шишлов, это реалистично).

Но, в общем, он заметил, что все равно ситуация с оплатой труда работников сферы образования остается критической, необходимо реальное повышение.

Депутат всячески старался обнадежить и поддержать боевой настрой присутствующих мыслью о том, что хоть какие-то продвижения есть.

В итоге участники пресс-конференции пришли к двум основным выводам: для повышения заработной платы необходимо привлечь государственный фонд, использовать и внебюджетные средства.

Несмотря на все трудности и препятствия преподаватели не теряют надежды и намерены действовать решительно.

**Екатерина Ивина  
Елена Вдовиченко**